



核心报道
春运启动

铁路
又添运力

公路
力保畅通

春运开始啦

今天，2014年春运正式拉开序幕，省春运办预测，春运40天全省总客运量将达1.24亿人次，比上年增长7.1%。



站台上匆忙赶车的旅客



候车室里，一个小女孩拖着个大箱子去赶车
现代快报见习记者 徐洋 摄

南京再增4趟临客 今天共开行列车352对

现代快报记者了解到，铁路方面，南京站和南京南站两大大火车站今日共开行列车352对，其中临客列车57.5对，日客流量预计12万。为了让乘客感受到回家过年的气氛，今天两大火车站会派送新春对联，每个站各送出1000副。

现代快报记者 刘伟娟

南京首趟春运临客，今天7:35开往深圳

南京始发的首趟春运临客D2281次列车今天开行。7:35从南京站出发，开往深圳北站。不过，截至昨天11:00，这趟车南京站仅售出37张火车票。而今天正常班次南京南到深圳北的D2289次列车，南京已经售出200多张火车票。

D2281次和D2289次都是开往深圳北站的，这两趟同方向的列车为何差别这么大呢？原来，D2281次列车绕经上海，行驶里程比D2289次长，相应的票价也比D2289次贵。其中，D2289次一等座票价664.5元，二等座票价

511元。而D2281次一等座票价705元，二等座票价571.5元。截至昨天17:00，12306网站显示，今日开行的D2289次列车已没有余票，而今日开行的D2281次列车二等座剩余47张票，无座余票119张。与春运同步的是，从今天开始，南京到如东每天将开行一趟K8462次。这趟车硬座票价43.5元，软座票价66.5元。每天7:45从南京驶出，当天13:19抵达如东，沿途停靠扬州、泰州、海安、栟茶四站。截至昨天17:30，12306网站显示，节前该趟车还有大量余票。

春运期间遇恶劣天气 江苏尽量不封路

快报讯（通讯员 苏交轩 宁交轩 记者 朱俊俊）据初步预测，江苏省今年春运公路客运量将首次突破亿人次，与上年相比增长6%。针对今年春运流量大等特点，全省各级交巡警部门将以春节前返乡高峰和春节后回程高峰为重点时段，加强路面执法检查。1月10日起，全省公安机关已正式启动46个省际检查服务站和70个市际检查服务站。

另外，截至1月15日，全省共排查道路运输企业1468家，督促整改安全隐患476起；临时检查春运车辆69563辆次，对1095辆因不符合安全运行要求、整改不到位的车辆责令禁止参加春运；排查春运驾驶人

85143人次，建议客运和危险品运输等企业对1378名驾驶人调整岗位，不安排春运。

据预测，今年春运期间，低温、雨雪、雾霾天气多发。交管部门表示，遇有恶劣天气实行交通管制时，将会通过重车碾压、警车带道、分段放行、分车放行、间断放行、分流绕行、低速运行等多种措施，引导车辆有序通行，尽量避免封路。

春运期间，江苏省公安厅交巡警总队还将联合江苏交通广播网实时发布主要高速公路通行状况，大家可以通过FM101.1收听。同时，江苏省公安厅官方微博“平安江苏”和13个市交巡警支队微博、微信平台也将及时发布路况信息。

上高速自助取卡，你准备好了吗？

快报讯（记者 毛丽萍）昨天，现代快报记者从省交通部门了解到，今年春运，自助发卡机将在多条江苏高速“上岗”，助阵春运。据介绍，自助发卡系统的投入使用，将大大节约管理成本。

昨天，现代快报记者了解到，长江四桥在主线收费站等6

个站点投入建设的7条自助发卡机车道，春运期间将“大展身手”。除此之外，江苏联网高速各个收费站只要条件符合，都将安装这种自助发卡机。相关负责人称，今年春运，江苏高速收费站入口将有三种方式：人工发卡、自助领卡、ETC通道。

春运计划临客外 南京再增4趟临客

日期	车次	时间	中途停靠站
1月24日 至1月29日	上海虹桥至徐州 东加开G7416次	上海虹桥始发时间为11:54，终到徐州东时间为15:10	其中13:33停靠南京南站
1月24日 至1月29日	徐州东至上海虹桥加开G7415次	徐州东始发时间为15:34，终到上海虹桥时间为18:30	其中16:59停靠南京南站
1月21日	常州至阜阳加开L8512/3次	常州始发时间为22:08，终到阜阳时间为次日00:16	其中次日00:16停靠南京站
1月29日	昆山至阜阳加开L8506/7次	昆山始发时间为1:38，终到阜阳时间为04:38	其中04:38停靠南京站

票情

截至昨天17:00，L8512/3次、L8506/7次列车南京到阜阳都没有余票了，而常州、昆山两大始发站到阜阳均有近2000张余票，且软座、硬座、无座都有。

车站温馨服务

候车厅3000张铁椅铺坐垫 可以暖和和等汽车啦

昨天，为了让旅客在寒冷的天气里感受到回家的温暖，南京四家客运站3000张爱心坐椅全部安装到位，同时汽车南站、中央门汽车站等24小时开放。

作为“2014温暖交通·爱心春运”十项春运客运服务承诺之一，昨天，全市四家客运站3000张爱心坐椅全部安装到位，在寒冷的天气里让返乡旅客感受到春运的温暖。

过去，客运站候车厅的坐椅基本为铁质的，冬季坐上去刺骨冰冷，从去年开始，客运南站陆续为候车厅的坐椅加装了棉质坐垫。今年春运前，全市客运站作出十项服务承诺，其中之一便是在春运前将



工作人员给椅子装坐垫

通讯员供图

候车厅坐椅全部加装棉质坐垫，今天3000张坐椅棉质坐垫已经全部安装到位。

提醒

因市区堵车晚点 可免费换票一次

1月20日起，南京各大公路客运站增开超长途班车，主要前往湖北宜昌、陕西西安、汉中，旅客可选择在这三地进行中转。昨天，南京公路部门还表示，如果旅客因为恶劣天气，市区交通不畅，可以免收退票费换票一次。

通讯员 王静 现代快报记者 毛丽萍

民航 打折优惠 南京增开 乌鲁木齐航班 票价6.5折

快报讯（通讯员 张霄 记者 毛丽萍）昨天，深圳航空透露，今天起该航空公司开通南京经西安到乌鲁木齐航班，该航班由波音737-800执飞。目前，该航班南京—西安的机票折扣为5折起，南京—乌鲁木齐机票折扣为6.5折起。

据介绍，增加的航班均为每日1班，其中南京—西安—乌鲁木齐航班号为ZH9231，09:00南京起飞，11:15抵达西安，12:20西安起飞，15:35抵达乌鲁木齐；返航航班号为ZH9232，16:35乌鲁木齐起飞，19:40抵达西安，20:40西安起飞，22:20抵达南京。目前，该航班南京—西安的机票折扣为5折起，南京—乌鲁木齐机票折扣为6.5折起。

故事

没抢到回家火车票 公司给他送来机票

随着春节的临近，外出打工的人纷纷准备起回家的行囊，“抢票大战”也随之拉开。在江阴南闸打工的贵州小伙子罗成苦守了好几天，也没买到回家的火车票。不过，就在他失望的时候，却收到了公司一份最珍贵的礼物，公司给他和其他两名没买到火车票的同事买了飞机票。

去年9月份应聘到江苏双宇电工材料有限公司工作的罗成是公司的车间班长，因为工作关系，他今年要留守到1月28日才回家。“坐火车回家要30多个小时，但即使硬卧也要400多块，一张飞机票要1300多元。”罗成说，此前为了从网上买火车票，他和宿舍工友连续好几天“双班倒”地上网“秒杀”，但一直没买到。

“1月6号，公司让我们统计没买到火车票的人数，我们班上有2个重庆的和2个湖南的同事和我都没买到回家的车票。”罗成说，公司统一给没买到车票的员工买车票，没过几天，其他人的车票都有了着落，可他的车票却还是买不到。“前两天，总经理突然找我，说给我买了回家的飞机票。”罗成说，没想到公司为了能让员工顺利回家过年，竟然会花如此大的血本。

记者在采访中了解到，罗成所在的公司目前有近400名员工，其中8成左右是外地人，自2004年以来，公司每年都给回老家过年的员工全额买来回车票，这10年来，公司大概支付了120多万元。现代快报记者 薛晟